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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sağlık Bakanı Sayın Kemal MEMİŞOĞLU tarafından yazı^ olarak
yanıtlanmasını saygılanmla arz ederim.

Av. Dr,/^gi/ı TANRIKULU
r^rbakır Milletvekili

Ülkemizde, dünya genelinde olduğu gibi, obezite oranları gün geçtikçe artmaktadır. Sağlık Bakanlığı
tarafından yapılan “Türkiye Beslenme ve Sağlık Araştırması-2017” raporuna göre, 15 yaş ve üzeri
bireylerde obezite oranı %31.5 olarak tespit edilmiştir. Kadınlarda bu oran %39.1, erkeklerde ise

%24.6’dır. Ayrıca, fazla kilolu bireylerin oranı %34.0 olup, kadınlarda %27.6, erkeklerde %39.9 olarak
saptanmıştır. Bununla birlikte, bölgesel dağılıma bakıldığında, obezitenin en yüksek görüldüğü bölge
%37.5 ile Batı Karadeniz, en düşük görüldüğü bölge ise %24.2 ile Güneydoğu Anadolu’dur. Ayrıca,
metabolik hastalık riski açısından yüksek bel çevresi oranı kadınlarda %52.9, erkeklerde %27.9 olarak

belirlenmiştir. Türkiye Sağlık Araştırması sonuçlarına göre boy ve kilo değerleri kullanılarak
hesaplanan vücut kitle indeksi incelendiğinde, 2022 yılında 15 ve daha yukarı yaştaki kişilerin
%20,2'sinin obez, %35,6'smm ise obez öncesi durumda olduğu görüldü. Obez bireylerin oranı cinsiyete
göre incelendiğinde, kadmiann %23,6'smm obez ve %30,9'unun obez öncesi durumda, erkeklerin

%16,8'inin obez ve %40,Tünün obez öncesi durumda olduğu görüldü.

Bu bağlamda;

1. Obezite oranlannm artışını önlemek için Bakanlığınızca hangi önlemler almmaktadır?

2. Türkiye genelinde obezite ile mücadele kapsamında yürütülen güncel projeler ve kampanyalar nelerdir?

3. Okullarda ve toplumsal alanlarda sağlıklı beslenme bilincini artmnak adına Bakanlığınız tarafından
yapılan çalışmalar nelerdir?

4. Bölgesel olarak farklılık gösteren obezite oranlarını azaltmak için bölgesel bazda özel bir eylem planı
uygulanmakta mıdır?

5. Türkiye genelinde çocukluk çağı obezitesini önlemeye yönelik spesifik politikalar geliştirilmiş midir?

Eğer geliştirilmişse, bu politikaların etkinliği nasıl değerlendirilmektedir?

6. Obeziteyle mücadelede bireysel danışmanlık, diyetisyen desteği ve fiziksel aktivite programlarını teşvik
eden bir sistem oluşturulması özellikle genç nüfusu tehdit eden obezite ile mücadelenin bir ulusal eylem

planına dönüştürülmesi planlanmakta mıdır?


